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Az USA mindent elkövet Irán közel-keleti reintegrációjának a 
kudarcáért 

Irán csatlakozni kíván a BRICS-szövetséghez, hogy részt vegyen egy többpólusú világ 

létrehozásában – jelentette ki a napokban Ebrahim Raiszi iráni elnök. 

„Úgy döntöttünk, hogy miután csatlakoztunk a Sanghaji Együttműködési Szervezethez (SCO), 

kérelmet nyújtunk be a BRICS-hez, és készülünk a szövetséghez való csatlakozásra” – mondta 

a libanoni Al Mayadeen televíziós csatornának adott interjújában, és hozzátette, hogy: 

„elítéljük az egypólusú világrendet, amely lehetővé teszi, hogy az Egyesült Államok és még 

három-négy ország a világ uralkodóinak érezzék magukat”. 

Raiszi szerint a Kínával és Oroszországgal fenntartott jó kapcsolatnak köszönhetően az SCO-

tagság előnyökkel jár Irán számára, és utat nyit a nemzetközi piacok felé. Szavai szerint az 

Egyesült Államok „igyekezett elszigetelni Iránt és akadályozni az SCO-ban való részvételét, de 

kudarcot vallott”. 

USA-szaúdi találkozók 

Az Egyesült Államok viszont továbbra is azon munkálkodik, hogy a Szaúd-Arábia és Izrael 

közötti viszony rendeződése ne legyen hosszú távú. Joe Biden elnök nemzetbiztonsági 

tanácsadója és vezető diplomatája az elkövetkező hetekben külön utazásokat tervez Szaúd-

Arábiába. Egyes információk szerint ez legfőképpen az amerikai kormányzat azon 

elhatározásából történik, hogy készek elsimítani a Királysággal fennálló nézeteltéréseket, 

valamint az sem kizárt, hogy Irán izolációját is propagálni szeretnék.  

Legelőször Jake Sullivan, az Egyesült Államok nemzetbiztonsági tanácsadója utazik a sivatagi 

országba, ahol a napokban a szaúd-arábiai, az egyesült arab emírségekbeli és indiai kollégáival 

fog találkozni, továbbá Mohammed bin Szalmán szaúd-arábiai trónörökössel is egyeztet. Ezt 

követően Antony Blinken külügyminiszter azt tervezi, hogy júniusban Szaúd-Arábiába látogat 

az Iszlám Állam legyőzését célként kitűző Globális Koalíció ülésére – közölték az ügyhöz 

közelálló források. Sullivan találkozója lesz az első a maga nemében az Egyesült Államok, 

Szaúd-Arábia, az Egyesült Arab Emírségek és India között. A források szerint elsősorban az 

ellátási láncok diverzifikálásáról, a stratégiai infrastrukturális projektekbe történő 

befektetésekről lesz szó, és külön kitérnek majd a kikötők, a vasúti szállítások és az ásványi 

anyagok ügyére is. Emellett több mint valószínű, hogy az USA küldöttsége a közel-keleti 

térségre gyakorolt iráni befolyás csökkentéséért is lobbizni fog, többek között ezért is vált 

sürgőssé a szaúdi kapcsolat feltámasztása. A magas rangú amerikai tisztviselők egymást 

követő utazásai rávilágítanak arra, hogy a kormányzat eltökélt szándéka, hogy maga mögött 

hagyja azt a fagyos hangulatot, amely az elmúlt időszakban meghatározta Washington és Rijád 

viszonyát. 

Aktívabb amerikai szerepvállalás 

Fontos előzmény, hogy Szaúd-Arábia és OPEC+ partnerei a múlt hónapban ismét 

csökkentették a kitermelést, ami a Biden-kormányzat szerint meggondolatlan lépés volt. Az 

Egyesült Államok Szaúd-Arábiára gyakorolt csökkenő befolyásának másik jele, hogy Xi Jinping 

https://tass.com/world/1612543
https://tass.com/world/1612543
https://tass.com/world/1612543
https://tass.com/world/1612543
https://english.alarabiya.net/News/saudi-arabia/2023/05/04/Biden-s-top-national-security-officials-plan-separate-visits-to-Saudi-Arabia
https://english.alarabiya.net/News/saudi-arabia/2023/05/04/Biden-s-top-national-security-officials-plan-separate-visits-to-Saudi-Arabia
https://english.alarabiya.net/News/saudi-arabia/2023/05/04/Biden-s-top-national-security-officials-plan-separate-visits-to-Saudi-Arabia
https://www.dw.com/ar/%D8%A7%D9%84%D8%B3%D8%B9%D9%88%D8%AF%D9%8A%D8%A9-%D9%88%D8%B1%D9%88%D8%B3%D9%8A%D8%A7-%D9%88%D8%B9%D8%AF%D8%A9-%D8%AF%D9%88%D9%84-%D8%AA%D8%AE%D9%81%D8%B6-%D8%A5%D9%86%D8%AA%D8%A7%D8%AC%D9%87%D8%A7-%D9%85%D9%86-%D8%A7%D9%84%D9%86%D9%81%D8%B7-%D9%88%D9%88%D8%A7%D8%B4%D9%86%D8%B7%D9%86-%D8%AA%D8%B9%D9%84%D9%82/a-65208779
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kínai elnök márciusban hozzájárult az Irán és a Királyság közötti diplomáciai kapcsolatok 

helyreállításáról szóló megállapodás megkötéséhez. Az USA vezetése egyre inkább úgy érzi, 

hogy háttérbe szorulnak a régióban, ami miatt most megpróbálják fokozni a közel-keleti 

aktivitásukat.  

Ez utóbbiakkal egy időben Washington bejelentette, hogy Izrael szabadon felléphet az iráni 

nukleáris fenyegetéssel szemben. Jake Sullivan szerint Irán valódi veszélyt jelent a regionális 

és a globális biztonságra, sőt, az Amerikai Egyesült Államokra nézve is. Kifejtette, hogy további 

lépéseket foganatosítanak annak érdekében, hogy elrettentsék Iránt attól, hogy 

atomfegyverhez jusson.   

Sullivan elmondta, hogy az Egyesült Államok együttműködik a közel-keleti partnereivel Irán 

elrettentése érdekében, amire kiváló példa, hogy idén megrendezik az USA és Izrael valaha 

volt legnagyobb közös hadgyakorlatát, ami egyben a Közel-Kelet történetének egyik 

legnagyobb hadgyakorlata. Sullivan részt vett továbbá Benjamin Netanjahu miniszterelnökkel, 

Tzachi Hanegbi nemzetbiztonsági tanácsadóval és Yoav Gallant védelmi miniszterrel egy „Irán 

elrettentése” ügyében létrejövő találkozón. Sullivan emellett hosszasan beszélt az Ábrahám-

egyezményről, a 2020-ban Izrael, az Egyesült Arab Emírségek, Bahrein és Marokkó között 

kötött megállapodásokról, annak különböző aspektusairól, valamint az amerikai 

erőfeszítésekről, amelyek célja, hogy Szaúd-Arábia is normalizálja viszonyát Izraellel. „Azon 

dolgozunk, hogy megerősítsük és kiterjesszük az Ábrahám-egyezményt, támogatva Izrael 

végső, végleges, teljes integrációját a közel-keleti régióba és a világba” –fogalmazott Sullivan. 

Hozzátette, hogy a Biden-adminisztrációnak megvan a képessége arra, hogy elősegítse a 

normalizációt Izrael és Szaúd-Arábia között. „A teljes normalizálás elérése az Egyesült Államok 

deklarált nemzetbiztonsági érdeke, ezt világosan láttuk” – mondta Sullivan. Hozzátette, hogy 

a szaúdi légtér megnyitása az izraeli járatok előtt „egy lépést jelent az úton, amelynek 

végállomása reményeink szerint Izrael és Szaúd-Arábia közötti teljes normalizálódás lesz”. 

Az USA csökkenteni kívánja a kínai érdekeltségű nemzetközi szerveződések befolyását 

Az Egyesült Államok közelmúltbeli tevékenysége azt példázza, hogy háttérbe kívánják szorítani 

a kínai érdekeltséggel bíró szerveződéseket, amivel kapcsolatban Jake Sullivan kijelentette, 

hogy Izrael, India, az Egyesült Arab Emírségek és az Egyesült Államok I2U2 Fóruma jelentős 

változásokat fog hozni, és elmondta: „az alapvető elképzelés az, hogy Dél-Ázsiát a Közel-

Kelethez és az Egyesült Államokhoz kapcsoljuk oly módon, hogy az elősegítse gazdasági 

technológiánkat és diplomáciánkat”. Sullivan a Negev Fórumot is megemlítette, amely az 

Ábrahám-egyezmény országait, valamint Egyiptomot és az Egyesült Államokat egyesíti, hogy 

számos területen együttműködjenek. 

A következő hetekben az imént bemutatott események fokozódására lehet számítani, 

továbbá az Egyesült Államok és Izrael is drasztikusabb lépésekre szánhatja el magát az iráni 

atomprogramot illetően, ami egy igazi erőpróbát jelentene az újonnan normalizált iráni-arab 

kapcsolatok szempontjából. 

A gyorselemzést készítette: Tárik Meszár 

 

A borítókép forrása: www.thearcticle.com, Migrációkutató Intézet 

https://m.jpost.com/international/article-742190
https://www.jpost.com/international/article-742190
https://www.jpost.com/international/article-742190
https://www.timesofisrael.com/senior-us-official-in-saudi-arabia-to-discuss-massive-rail-project-with-uae-india/
https://www.timesofisrael.com/senior-us-official-in-saudi-arabia-to-discuss-massive-rail-project-with-uae-india/
https://migraciokutato.hu/2020/01/08/az-amerikai-irani-valsag-iraqban-elemzes/
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Kelet-Ázsia 

Egyre népszerűbbek a kínai akkumulátorok 

Liu Yukun, China Daily, 2023. május 4. 

A kínai lítium akkumulátorok egyre nagyobb népszerűségre tesznek szert a tengerentúli 

vásárlók körében is, a fejlődő technológiák és a szolgáltatások javítása révén, valamint az 

elektromos járművek iránti kereslet növekedése miatt. Az első három hónapban a kínai 

akkumulátorok exportja elérte a 109,79 milliárd jüant (17,2 milliárd dollár), ami éves szinten 

94,3%-os növekedést jelent. A Kínai Ipari és Informatikai Minisztérium adatai szerint Kína 

teljes lítiumelem-exportja 2022-ben 342,65 milliárd jüan volt, ami 86,7%-os növekedést jelent 

az előző év azonos időszakához képest. A Chuancai Securities jelentése szerint 2017 és 2020 

között a kínai lítiumelemek exportja folyamatosan, évi 20-35%-kal nőtt. 2021-ben és 2022-ben 

robbanásszerű, 66,5, illetve 86,7%-os növekedést értek el. 

Forrás: Lithium batteries charged by strong global demand for electric vehicles 

Szöul és Tokió új szintre léphet az energetikai együttműködés terén 

Steven Borowiec, Nikkei Asia, 2023. május 4. 

Dél-Korea pénzügyminisztere a cseppfolyós földgázzal (LNG) kapcsolatos együttműködést 

jelölte meg, mint egy olyan területet, ahol országa szorosabban együttműködhet Japánnal, 

miközben a két fél elkezdte helyreállítani kapcsolatait. Choo Kyung-ho, Dél-Korea gazdasági és 

pénzügyminisztere szerint a két ország energiaszükségletei közötti hasonlóságok miatt az LNG 

egy olyan terület, ahol könnyen megtalálhatják a közös hangot. A hét végén Fumio Kishida 

japán miniszterelnök a tervek szerint Szöulba látogat, ami az elmúlt hónapok egyik 

legfontosabb diplomáciai eseménye a két ország kapcsolatában. Márciusban Yoon Suk Yeol 

lett az első dél-koreai elnök 12 év után, aki kétoldalú csúcstalálkozót tartott Japánban. Dél-

Korea továbbra is azon dolgozik, hogy fenntartsa a javuló kétoldalú kapcsolatokat – mondta a 

miniszter, hozzátéve, hogy hamarosan Japánba szeretne ellátogatni, hogy találkozzon 

kollégájával, Shunichi Suzuki-val. 

Forrás: Seoul, Tokyo can cooperate on energy: South Korea finance minister 

  

https://www.chinadaily.com.cn/a/202305/04/WS6452e98ba310b6054fad0e20.html
https://asia.nikkei.com/Politics/Japan-South-Korea-ties/Seoul-Tokyo-can-cooperate-on-energy-South-Korea-finance-minister
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Az Egyesült Államok, Japán és Dél-Korea háromoldalú csúcstalálkozót tervez 

Hirosimában 

Nikkei Asia, 2023. május 2. 

Joe Biden amerikai elnök, Fumio Kishida japán miniszterelnök és Yoon Suk Yeol dél-koreai 

elnök a hét végén háromoldalú csúcstalálkozót tart Japánban. Biden, Kishida és Yoon legutóbb 

novemberben találkozott Kambodzsában. A három vezető várhatóan előmozdítja az észak-

koreai nukleáris és rakétafejlesztésről szóló tárgyalásokat, mivel konkrét lépéseket 

fontolgatnak a rakétaprogramokkal kapcsolatos valós idejű információk megosztása és az 

esetleges támadások visszaszorítása érdekében. Várhatóan megvitatják azt is, hogy 

Washington miként tekint Kína egyre határozottabb magatartására a térségben. A 

háromoldalú gazdasági biztonsággal kapcsolatos együttműködés is napirendre kerülhet. Az 

Egyesült Államok szövetségeseit és partnereit kulcsfontosságúnak tekinti a kínai 

csúcstechnológiai területek feletti ellenőrzés megszerzésének megfékezésében, és továbbra 

is tétovázik a dél-koreai kérelmekkel kapcsolatban, amelyek a Kínával szembeni félvezető 

korlátozások enyhítésére irányulnak. Ezek a korlátozások megakadályozzák ugyanis az olyan 

dél-koreai szereplőket, mint például a Samsung Electronics, hogy további befektetéseket 

hajtsanak végre Kínában. 

Forrás: U.S., Japan and South Korea plan three-way summit in Hiroshima 

Yoon indo-csendes-óceáni szolidaritásra szólít fel a gazdasági gondok 

kiküszöbölésére 

Im Eun-byel, The Korea Herald, 2023. május 3. 

Yoon Suk Yeol elnök ígéretet tett arra, hogy Dél-Korea a „partnerség és szolidaritás” révén 

hozzájárul az együttműködésen alapuló ellátási láncok kiépítéséhez az indiai-csendes-óceáni 

térségben az Ázsiai Fejlesztési Bank szerdán, Songdóban (Incheon) tartott rendezvényén. „A 

világjárvány óriási nehézségekbe taszította a globális gazdaságot” – mondta Yoon az Ázsiai 

Fejlesztési Bank kormányzótanácsának 56. éves ülésén mondott gratulációjában. „Ezek a 

kihívások túlmutatnak egyetlen nemzet hatáskörén, és partnerséget és szolidaritást 

követelnek meg az országok között” – többek között utalva az Ukrajna elleni orosz invázióra 

és a globális ellátási hálózat széttöredezettségére. Yoon azt is kiemelte, hogy Dél-Korea meg 

fogja osztani gazdaságfejlesztési tapasztalatait más tagországokkal is. 

Forrás: Yoon calls for Indo-Pacific solidarity to ride out economic troubles 

  

https://asia.nikkei.com/Politics/International-relations/U.S.-Japan-and-South-Korea-plan-three-way-summit-in-Hiroshima
http://www.koreaherald.com/view.php?ud=20230503000654


 
 

 
 

8 

Kínában ugrásszerűen megnőtt az utasforgalom a május elsejei ünnep alatt 

Xinhua, 2023. május 3. 

Kínában a május elsejei ünnepek alatt lebonyolított utasforgalom meghaladhatja a 270 millió 

utazást, vagyis napi átlag 54,04 milliót, ami 162,9%-kal haladja meg az egy évvel ezelőtti 

értéket – közölte a Kínai Közlekedési Minisztérium. A szerdán végződő ötnapos ünnep alatt, 

ami az első ilyen ünnep volt azóta, hogy Kína optimalizálta a Covid-19-re adott 

válaszintézkedéseit, a vasúti szállítás várhatóan meghaladta a napi átlagosan 18,18 millió utast, 

ami 464,4%-kal több, mint a 2022-es május elsejei ünnephez képest. A napi átlagos légi 

utasforgalom várhatóan eléri az 1,88 millió utast, ami 507,4%-kal haladja meg az előző év 

azonos időszakát, míg az autópályákon és a vízi úton történő utasforgalom esetében 99,1, 

illetve 114,2%-os ugrás várható. A minisztérium előrejelzése szerint az ünnepek alatt a 

gyorsforgalmi utak forgalma 101,83%-kal, napi 62,1 millióra nőtt.  

Forrás: Passenger traffic in China soars during May Day holiday 

 

 

 

 

 
  

https://english.news.cn/20230503/8a8b3c6668504c2b9f1c7c3b1d6c6e8b/c.html
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Dél-Ázsia 

Az IMF szerint ebben az évben India a globális növekedés 15,4%-át fogja 

biztosítani 

Gyanendra Keshi, Deccan Herald, 2023. május 2. 

Ázsia gazdasági növekedése 2023-ra 4,6 százalékra gyorsul az előző évi 3,8 százalékról, mivel 

Kínát sem sújtják már a Covid-19 miatt életbe léptetett korlátozások – áll a Nemzetközi 

Valutaalap (IMF) jelentésében. India továbbra is a világ egyik leggyorsabban növekvő 

gazdasága marad, és ebben a naptári évben 15,4 százalékkal járul hozzá a globális 

növekedéshez. India és Kína együttesen a globális növekedés mintegy felét fogja produkálni. 

Kína az előrejelzések szerint 2023-ban 34,9 százalékkal járul hozzá a globális növekedéshez. 

Az idei globális növekedés mintegy 70 százaléka Ázsiából származik majd. Az ázsiai gazdasági 

növekedésre vonatkozó előrejelzés felfelé történő felülvizsgálatának fő oka, hogy Kína 

megszüntette a Covid-19 miatti korlátozásokat. Az IMF legfrissebb jelentése arra is felhívja a 

figyelmet, hogy a globális növekedés lassulni fog, mivel az emelkedő kamatlábak és 

Oroszország ukrajnai háborúja megnehezíti a gazdasági aktivitást. 

Forrás: India to contribute 15.4% of global growth this year: IMF 

A Maruti Suzuki áprilisi nagykereskedelmi eladásai 7%-kal emelkedtek; a 

második negyedévben a chiphiány enyhülésére számít a vállalat 

Business Today Desk, Business Today, 2023. május 1. 

A Maruti Suzuki India Limited 160529 darab autót értékesített 2023 áprilisában, mutatták a 

cég adatai hétfőn. A teljes belföldi értékesítése áprilisban 139519, a teljes export pedig 16971 

darab volt. Tavaly áprilisban a Maruti 150661 darabot szállított le. A vállalat ugyanakkor arról 

számolt be, hogy elektronikai alkatrészhiánnyal szembesült, viszont minden lehetséges 

intézkedést megtett a hatás minimalizálása érdekében. A Maruti Suzuki India Ltd. a második 

negyedévben a chiphiány némi enyhülésére számít – közölte hétfőn a cég egyik vezetője. A 

Maruti Suzuki India teljes belföldi személyautó-eladása 2023 áprilisában 10%-os növekedést 

ért el a 2022. áprilisi 126261 darabos értékesítéshez képest. A mikro-kompakt szegmensben 

értékesített autók száma volt a legmagasabb, a tavaly áprilishoz képest 20%-os növekedéssel, 

74935 eladott darabbal. Ide olyan autók tartoznak, mint a Baleno, Celerio, Dzire, Ignis, Swift, 

Tour S és WagonR. Tavaly ez a szám 59184 darab volt. A mikro-mini szegmensben az Alto és 

az S-Presso eladásai a 2022. áprilisi 17137 darabról 14110 darabra csökkentek 2023 elejére. 

Forrás: Maruti Suzuki April wholesales rise 7% to 1,60,529 units; expects chip shortage to ease 

in Q2 

  

https://www.deccanherald.com/business/business-news/india-to-contribute-154-of-global-growth-this-year-imf-1215059.html
https://www.deccanherald.com/business/business-news/india-to-contribute-154-of-global-growth-this-year-imf-1215059.html
https://www.msn.com/en-in/money/topstories/maruti-suzuki-april-wholesales-rise-7-to-160529-units-expects-chip-shortage-to-ease-in-q2/ar-AA1aAkOX
https://www.msn.com/en-in/money/topstories/maruti-suzuki-april-wholesales-rise-7-to-160529-units-expects-chip-shortage-to-ease-in-q2/ar-AA1aAkOX
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A kínai-pakisztáni kapcsolatok gőzerővel fejlődnek a javasolt vasúti projektnek 

köszönhetően 

Umair Jamal, The Diplomat, 2023. május 03. 

A Kína által javasolt 58 milliárd dolláros vasúti projekt, amelynek célja a pakisztáni Gwadar 

kikötő és a nyugat-kínai Kashgar összekötése, forradalmasítani fogja a régió kereskedelmét és 

geopolitikáját. A projekt a kínai Övezet és Út kezdeményezés (BRI) részét képezi, amely 

mindkét ország számára prioritást jelent. A megvalósíthatósági tanulmány szerint Kína nyugati 

régióit a 3000 km hosszú pakisztáni-kínai vasútvonal kötné össze az Arab-tengerrel, 

megkerülve a Malakka-szorost és enyhítve a dél-kínai-tengeri függőséget. Ezen túlmenően az 

Iránnal és Törökországgal való összeköttetés közvetlenebb útvonalat biztosítana a kínai áruk 

számára Európába, míg Pakisztán az előrejelzések szerint a javuló infrastruktúra és a Kínával 

folytatott kereskedelem megkönnyítése révén profitálna belőle. A dokumentum szerint a 

projekt minden bizonnyal a gazdasági, politikai és biztonsági együttműködés megerősítéséhez, 

valamint a két ország számára az erőforrásokhoz és a piacokhoz való jobb hozzáféréshez 

vezethet. Ahhoz persze, hogy a projektből származó előnyöket teljes mértékben kiaknázhassa, 

Iszlámábádnak sürgősen javítania kell gazdasági és politikai helyzetén és romló 

infrastruktúráján. 

Forrás:  Sino-Pakistani Ties Steam Ahead With Proposed Rail Project 

Pakisztán úgy döntött, hogy szorosabbra fűzi kapcsolatait az afrikai 

országokkal 

Ahmad Ahmadani, 2023. május 4. 

A pakisztáni kormány jóváhagyta a kétoldalú politikai konzultációkról szóló egyetértési 

megállapodás aláírását Etiópiával, az afrikai országokkal való kapcsolatok javítására irányuló 

erőfeszítések részeként. A források tájékoztattak arról is, hogy Demeke Mckonnen etióp 

miniszterelnök-helyettes és külügyminiszter 2023 májusában Pakisztánba látogat, hogy 

felavassa az Ethiopian Airlines Addisz-Abeba és Karacsi közötti járatát, amely közvetlenül 

összeköti majd Pakisztánt Etiópiával és Afrika többi részével. A látogatás egyben az 

iszlámábádi etióp nagykövetség hivatalos felavatását is jelenti, amely 2022 júliusában kezdte 

meg működését – közölték a források. A kormány „Engage Africa” politikája az afrikai 

kontinenssel való politikai, diplomáciai és kereskedelmi kapcsolatok újjáélesztésére és 

minőségi fejlesztésére összpontosít. Az afrikai országokkal való jó kapcsolatok ápolása 

kulcsfontosságú Pakisztán érdekeinek védelmében és előmozdításában mind a kétoldalú, 

mind globális és többoldalú platformokon. 

Forrás: Pakistan decides to enhance relationship with African countries 

 

 
 
 
 

https://thediplomat.com/2023/05/sino-pakistani-ties-steam-ahead-with-proposed-rail-project/
https://profit.pakistantoday.com.pk/2023/05/04/pakistan-decides-to-enhance-relationship-with-african-countries/
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Délkelet-Ázsia 

Az ASEAN központi bankjai fontolóra veszik az amerikai dollár, az euró és a jen 

pénzügyi alkalmazásának elhagyását 

Daniel Lorenzzo, Thailand Business News, 2023. május 4. 

Az ASEAN pénzügyminiszterei és központi bankvezetői a közelmúltban megvitatták annak 

lehetőségét, hogy az amerikai dollár, az euró és a jen, mint világvaluták használatát elhagyják. 

Helyettük egy helyi valutákból álló valutakosarat vagy egy közös digitális valutát használnának 

elszámolási egységként. Indonézia ezenfelül arra ösztönzi a regionális döntéshozókat, hogy a 

pénzügyi tranzakciók a geopolitikai feszültségektől történő mentesítése érdekében a helyi 

bankok által kibocsátott hitelkártyák igénylésére ösztönözzék a polgárokat, és a délkelet-

ázsiaiak hagyjanak föl a külföldi fizetési rendszerek, például a Visa és a Mastercard 

alkalmazásával. Az igény az amerikai dollártól, eurótól és jentől való szakpolitikai 

távolságtartásra az e valuták stabilitásával kapcsolatos délkelet-ázsiai aggodalmak 

súlyosbodását követően jelent meg nyilvánosan is, egyúttal az ASEAN devizakereskedelemről 

szóló, küszöbön álló döntése előtt fogalmazódott meg az integráció szintjén. A régióban 

érdekelt külföldi befektetőknek ezért érdemes odafigyelniük arra, hogy mennyi ilyen valutát 

tartanak a számláikon.  

Forrás: ASEAN Central Banks Consider Dropping US Dollar, Euro and Yen in favour of local 

currencies 

A Fülöp-szigetek banki penetrációs aránya az egyik legalacsonyabb a régióban 

K.B. Ta-asan, Business World, 2023. május 5. 

„A Fülöp-szigetek az egyik leggyorsabban növekvő gazdaság Délkelet-Ázsiában, mégis a helyi 

banki penetrációs ráta az egyik legalacsonyabb a régióban: 56%, szemben a thaiföldi 96%-kal 

és a malajziai 88%-kal… a hagyományos pénzintézetek nagymértékben a kereskedelmi 

hitelezésre összpontosítanak, így a gyorsan növekvő, egyre gazdagabb és digitálisan képzett 

lakosság kevéssé fér hozzá az igényeinek megfelelő pénzügyi szolgáltatásokhoz” – áll a 

McKinsey & Company külön közleményében. A Bangko Sentral ng Pilipinas (BSP) azt szeretné 

elérni, ha az idei év végére a tranzakciók 50%-a online történjen, és a filippínó felnőttek 70%-

a rendelkezzen hivatalos folyószámlával. A BSP legfrissebb adatai szerint a bankszámlával 

rendelkező filippínó felnőttek száma a 2019-es 29%-ról 2021-re csaknem megduplázódott, és 

a lakosság 56%-át teszi ki. 

Forrás: PHL banking penetration rate among lowest in region 

  

https://www.thailand-business-news.com/asean/97928-asean-central-banks-consider-dropping-us-dollar-euro-and-yen-in-favour-of-local-currencies
https://www.thailand-business-news.com/asean/97928-asean-central-banks-consider-dropping-us-dollar-euro-and-yen-in-favour-of-local-currencies
https://www.bworldonline.com/top-stories/2023/05/05/521015/phl-banking-penetration-rate-among-lowest-in-region/
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Thaiföld fölkészül a kínai turisták rohamára 

Bangkok Post, 2023. május 6. 

Thaiföld a kínai turisták számának jelentős növekedésére számít májustól, mivel a kínai 

légitársaságok több járatot terveznek indítani az országba. A thaiföldi polgári légiközlekedési 

hatóság szerint a kínai légitársaságok azt kérték, hogy június 1-jétől heti 100-ról heti 430-ra 

növelhessék a Thaiföldre irányuló járataik számát. Ez pozitív jel a thaiföldi idegenforgalmi 

ágazat számára, amelyet súlyosan érintett a COVID-19 járvány. A thai repülőterek korlátozott 

kapacitása, illetve a földi kiszolgálószemélyzet és a berendezések hiánya miatt a légiforgalom 

tényleges bővítési lehetőségei ugyanakkor behatároltak. 

Forrás: Chinese arrivals could soar in May 

A duális 5G hálózat vitát generál a tulajdonlásról és a költségvonzatról 

Malajziában 

Thamini Vijeyasingam, Free Malaysia Today, 2023. május 5. 

A maláj kormány úgy döntött, hogy a monopóliumok lebontása és a verseny előmozdítása 

érdekében az 5G egységes nagykereskedelmi hálózat (SWN) 2024 elején kettős hálózati 

modellre vált át, ami egyrészt bizonytalanságot, másrészt kíváncsiságot kelt az iparágban. A 2. 

fázis szerinti második hálózat azonban csak akkor jön létre, ha az SWN 2023 végére a lakott 

területeken eléri a 80%-os lefedettségét a jelenlegi mintegy 55%-ról. A döntés azt is jelenti, 

hogy egy új szervezet fogja kiépíteni a második 5G-hálózatot, míg egy másik átveheti a Digital 

Nasional Bhd (DNB) által már létrehozott első hálózatot, valószínűleg a DNB 

pénzügyminisztérium általi eladásán keresztül. A lépés a versenykörnyezetre és a tényleges 

kiskereskedelmi árképzésre gyakorolt hatása még nem tisztázott, ahogyan a második 

szolgáltató által fizetendő spektrumköltségek sem. 

Forrás: https://www.freemalaysiatoday.com/category/highlight/2023/05/05/second-5g-network-

sparks-debate-on-ownership-cost-implication/ 

  

https://www.bangkokpost.com/thailand/general/2564436/chinese-arrivals-could-soar-in-may
https://www.freemalaysiatoday.com/category/highlight/2023/05/05/second-5g-network-sparks-debate-on-ownership-cost-implication/
https://www.freemalaysiatoday.com/category/highlight/2023/05/05/second-5g-network-sparks-debate-on-ownership-cost-implication/


 
 

 
 

13 

Túl kevés a munkaszüneti ünnep Vietnámban 

Truong Quang Nhat, VnExpress, 2023. május 6. 

Az április 30-i és május 1-jei ötnapos ünnepek után a vietnámiaknak szeptember 2-ig, majd az 

újévig kell várniuk egy hétvégénél hosszabb ünnepre. Kínában három hosszú munkaszüneti 

ünnep van: a Holdújév, a Nemzeti Ünnep és a Munka Ünnepe. Ezen ünnepek mindegyike 5–7 

napig tart, lehetőséget biztosítva a belföldi utazásra; és egyenletesen oszlanak el az év 

folyamán (februárban, májusban és októberben). A kínai emberek lényegében körülbelül 3–4 

hónapig keményen dolgoznak, majd lehetőséget kapnak a feltöltődésre. Eközben Vietnámban 

az egyik legalacsonyabb az ünnepnapok száma, és a szabadságok elosztása ésszerűtlen. 

Előnyös lenne tehát több országos munkaszüneti nap beiktatása a munkavállalók egészsége 

és a stabil gazdasági növekedés érdekében is. 

Forrás: Vietnam has too few long holidays 

2025-ig 80 000 jól fizető munkahely jöhet létre a szingapúri infokommunikációs 

ágazatban a frissített ágazati térkép szerint 

Janice Lim, The Business Times, 2023. május 5. 

Frissítésre került a Szingapúrban 2017-ben elindított, az infokommunikációs médiaszektorra 

vonatkozó iparágátalakulási térkép, hogy még inkább az infokommunikációs szegmensre 

összpontosítson, amely olyan alágazatokat foglal magában, mint a szoftverfejlesztés, az 

információtechnológiai szolgáltatások, az online szolgáltatások és a távközlési szolgáltatások. 

Az aktualizált terv értelmében a kormány célja, hogy erősítse Szingapúr digitális gazdaságának 

globális összekapcsoltságát, és támogatást nyújtson a technológiai vállalatoknak, hogy azok 

nagyobb helyi hozzáadott értéket érjenek el és jó munkahelyeket teremtsenek az ágazatban. 

A Lawrence Wong miniszterelnökhelyettes által bemutatott frissített változat a tervek szerint 

2025-re 80 000-re növeli a jól fizető munkahelyek számát az ágazatban. Ez annak köszönhető, 

hogy a terv szerint a városállamban a hozzáadott érték 5–7 százalék közötti éves növekedési 

ütemet fog elérni 2020 és 2025 között; továbbá ugyanebben az időszakban minden egyes 

munkavállaló esetében 1,5–3 százalék közötti éves összetett reálérték-növekedési ütem 

várható. 

Forrás: 80,000 high-paying jobs in infocomms sector by 2025 under updated industry map 

  

https://e.vnexpress.net/news/readers-views/vietnam-has-too-few-long-holidays-4601804.html
https://www.businesstimes.com.sg/singapore/economy-policy/80000-high-paying-jobs-infocomms-sector-2025-under-updated-industry-map
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Kambodzsa folytatja a COVID-19-oltókampányt 

Khmer Times, 2023. május 8. 

Kambodzsában több mint 383 ezer ember kapta meg a COVID-19 vakcina hatodik adagját, 

miközben továbbra is a hathavonta történő ismétlőoltás az ajánlott. A délkelet-ázsiai ország 

annak ellenére folytatja az oltókampányt, hogy az Egészségügyi Világszervezet csökkentette a 

vírus globális veszélyességi szintjét. A járvány kezdete óta 2023. május 6-ig Kambodzsában 

összesen 138 734 pozitív esetet regisztráltak és 3 056 halálesetet jelentettek. Az ország mára 

elérte a teljes lakosság 95%-os primer sorozatos lefedettségét, beleértve az oltásra nem 

jogosultakat is. Az oltóprogram folytatásával kapcsolatban, jóllehet számos kihívásra lehet 

számítani, többek között arra, hogy nincs egyértelmű globális iránymutatás arra vonatkozóan, 

miként kell fenntartani és módosítani a COVID-19 immunizációs programot. 

Forrás: Cambodia continues with its COVID-19 sixth dose vaccination campaign despite WHO 

downgrading global threat level 

Az első negyedévben a nemzetközi események hajtották az indonéz gazdasági 

növekedést  

Aji Cakti & Cindy Frishanti Octavia, Antara, 2023. április 30. 

Az Indonéz Statisztikai Hivatal (BPS) közölte, hogy a nemzeti és nemzetközi méretű események  

Indonéziában jelentős hatással voltak a gazdasági növekedésre 2023 első negyedévében, 

hozzájárulva a nemzetgazdaság stabil növekedéséhez a globális gazdasági lassulás és a fő 

exporttermékek árcsökkenése közepette is. Például a szórakoztató, sport- és kormányzati 

rendezvények számos üzleti területen keresztül hozzájárultak a bruttó hazai termékhez, 

többek között a szállítás (rendezvényszervezők és utazási irodák), a szállásadás és az étkezés, 

valamint az egyéb szolgáltatások (szórakozás és zene) révén. 2023 első negyedévében 5,03 

százalékos GDP-növekményt regisztráltak a délkelet-ázsiai országban. Ha azonban negyedéves 

összevetés alapján nézzük, akkor Indonézia gazdasága 0,92 százalékkal zsugorodott, a korábbi 

években tapasztalt szezonális mintázatnak megfelelően. 

Forrás: Events drive up economic growth in Q1: BPS 

 

 

 

 

 

 

 

  

https://www.khmertimeskh.com/501285762/cambodia-continues-with-its-covid-19-sixth-dose-vaccination-campaign-despite-who-downgrading-global-threat-level/
https://www.khmertimeskh.com/501285762/cambodia-continues-with-its-covid-19-sixth-dose-vaccination-campaign-despite-who-downgrading-global-threat-level/
https://en.antaranews.com/news/280650/events-drive-up-economic-growth-in-q1-bps
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Közel-Kelet 

 Bassár el-Aszad a kínai kormány közel-keleti különmegbízottját fogadta 

 .Alalam, 2023. április 30 ,قناة العالم

Bassár el-Aszad szíriai elnök a kínai kormány közel-keleti különmegbízottját, Zhai Junt fogadta 

április 29-én, akivel a Szíria és Kína közötti bilaterális kapcsolatokról, valamint Kínának a 

régióban betöltött létfontosságú szerepéről beszéltek. A szíriai elnök rámutatott arra, hogy a 

kínai szerepvállalás a politika, a gazdaság és a kultúra új modelljévé vált, és azon az elven 

alapul, hogy a stabilitás, a béke és a profit mindenki számára elérhetővé váljon. Aszad 

megjegyezte, hogy az egész világnak szüksége van a kínai politikai és gazdasági jelenlétre, hogy 

újra egyensúlyba kerüljön a globális helyzet, és külön kiemelte az orosz-kínai kapcsolat és a 

BRICS-szövetség jelentőségét egy erős nemzetközi tér kialakítása szempontjából, amely képes 

egy többpólusú nemzetközi rendet teremteni. Emellett méltatta azt a kínai közvetítést, ami a 

Szaúd-Arábia és Irán közötti viszony normalizálását idézte elő, és szerinte ez várhatóan pozitív 

hatással lesz az egész közel-keleti térség stabilitására. A szíriai elnök hangsúlyozta a fejlesztési 

és gazdasági együttműködés megvalósítását célzó „Övezet és út” kezdeményezés fontosságát. 

Mindezek mellett Zhai Jun kifejezte országa elégedettségét a szíriai nép terrorizmus elleni 

harcában elért sikereivel kapcsolatban, és úgy vélte, hogy ez minden olyan ország győzelme, 

amely megvédi saját szuverenitását és méltóságát. Kijelentette, hogy Peking szavakkal és 

tettekkel támogatja Szíriát a nemzetközi fórumokon az igazság és az igazságosság 

védelmében, és támogatja a terrorizmus és a külső beavatkozások elleni harcot. Kifejezte 

országa támogatását a Szíria és az arab országok közeledésében végbemenő pozitív 

fejlemények ügyében is. 

Forrás: ق الأوسط..ماذا دار بينهما؟ ي الخاص للشر
 الرئيس السوري يستقبل المبعوث الصين 

Szaúd-Arábia ösztönözni fogja a külföldi befektetéseket és a nemzetközi 

kereskedelem bővítését 

ق الاوسط  .Asharq Al-Awsat, 2023. április 30 ,الشر

Szaúd-Arábia a Világbank által 2023-ra kiadott logisztikai indexben jelentős előrelépést 

produkált. A szakértők megerősítették az Asharq Al-Awsatnak, hogy a Királyság folytatja a 

logisztikai szolgáltatások fejlesztését, és vonzza a beruházásokat, amivel szélesebb üzleti teret 

nyit, valamint növeli az export, az import és a nemzetközi kereskedelem volumenét az 

országban. A Királyság előrehaladása a nemzetközi indexben azután következett be, hogy 

számos mutatóban nagy előrelépést ért el, nevezetesen a logisztikai hatékonyság, a nyomon 

követés, az időzítés, a vám, az infrastruktúra és a hajózás terén. 

Forrás:  ة نحو عالمية الخدمات اللوجيستية  السعودية... مسير

  

https://www.alalam.ir/news/6604598/%D8%A7%D9%84%D8%B1%D8%A6%D9%8A%D8%B3-%D8%A7%D9%84%D8%B3%D9%88%D8%B1%D9%8A-%D9%8A%D8%B3%D8%AA%D9%82%D8%A8%D9%84-%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%A8%D8%B9%D9%88%D8%AB-%D8%A7%D9%84%D8%B5%D9%8A%D9%86%D9%8A-%D8%A7%D9%84%D8%AE%D8%A7%D8%B5-%D9%84%D9%84%D8%B4%D8%B1%D9%82-%D8%A7%D9%84%D8%A3%D9%88%D8%B3%D8%B7-%D9%85%D8%A7%D8%B0%D8%A7-%D8%AF%D8%A7%D8%B1-%D8%A8
https://aawsat.com/home/article/4302146/%D8%A7%D9%84%D8%B3%D8%B9%D9%88%D8%AF%D9%8A%D8%A9-%D9%85%D8%B3%D9%8A%D8%B1%D8%A9-%D9%86%D8%AD%D9%88-%D8%B9%D8%A7%D9%84%D9%85%D9%8A%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D8%AE%D8%AF%D9%85%D8%A7%D8%AA-%D8%A7%D9%84%D9%84%D9%88%D8%AC%D9%8A%D8%B3%D8%AA%D9%8A%D8%A9
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Irán új tengeri biztonsági övezet létrehozását szorgalmazza, hogy 

megfélemlítse a Nyugatot 

The Jerusalem Post, 2023. április 30. 

Irán védelmi minisztere azt javasolta, hogy a Sanghaji Együttműködési Szervezet (SCO) növelje 

tengeri szervezetként betöltött szerepét. Irán a közelmúltban csatlakozott az SCO-hoz, amely 

egyike annak a számos szervezetnek, amelyeket Kína és Oroszország egy többpólusú világ 

létrehozására kíván hasznosítani az Egyesült Államok kiszorítását célzó új világrend részeként. 

Ennek érdekében a BRICS-en és a CICA-n keresztül is tevékenykednek. A védelmi miniszter 

kifejtette, hogy Sanghaji Együttműködési Szervezet a globális folyamatok terén befolyásos 

szervezetté vált, amelynek bővítése és megerősítése hatékony intézkedés lehet a 

multilateralizmus előmozdításában a nemzetközi színtéren. „Képesek vagyunk megbirkózni a 

régió és a világ közös biztonsági kihívásaival és fenyegetéseivel” – mondta az iráni miniszter. 

Forrás: Iran pushes for new maritime security zone in bid to intimidate West - analysis 

Çavuşoğlu: Törökország a béke reménye az ukrajnai háborúban 

 .Anadolu Agency, 2023. április 30 ,وكالة الاناضول

Mevlüt Çavuşoğlu török külügyminiszter azt mondta, hogy országa a béke reménye az orosz-

ukrán háborúban. Twitter-oldalán kifejtette, hogy Törökország képes volt megállapodást kötni 

az ENSZ-szel a gabona Fekete-tengeren történő szállításáról, és megakadályozta a globális 

élelmiszerválságot. Çavuşoğlu Twitter-üzenetében kitért azokra az erőfeszítésekre, amelyeket 

Ankara tett az orosz-ukrán háború kitörése óta. Kifejtette, hogy miután Törökország 

megtartotta az orosz-ukrán külügyminiszterek első találkozóját Antalyában, Isztambulban 

megszervezett egy másik találkozót, amelyen a két ország delegációja is részt vett. A 

külügyminiszter rámutatott továbbá Törökország szerepére az Oroszország és Ukrajna közötti 

fogolycsere-megállapodás elérésében is. Çavuşoğlu Twitter-üzenetét azzal zárta, hogy 

hangsúlyozta, Törökország kész végrehajtani a tengeri szorosokról szóló montreux-i 

egyezmény valamennyi rendelkezését. 

Forrás:  ي أوكرانيا
 تشاووش أوغلو: تركيا أمل السلام للحرب ف 

  

https://m.jpost.com/international/article-741602
https://www.aa.com.tr/ar/%D8%AA%D8%B1%D9%83%D9%8A%D8%A7/%D8%AA%D8%B4%D8%A7%D9%88%D9%88%D8%B4-%D8%A3%D9%88%D8%BA%D9%84%D9%88-%D8%AA%D8%B1%D9%83%D9%8A%D8%A7-%D8%A3%D9%85%D9%84-%D8%A7%D9%84%D8%B3%D9%84%D8%A7%D9%85-%D9%84%D9%84%D8%AD%D8%B1%D8%A8-%D9%81%D9%8A-%D8%A3%D9%88%D9%83%D8%B1%D8%A7%D9%86%D9%8A%D8%A7/2884951
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Erdoğan, Aliyev ellátogatott a Teknofestre Isztambulban 

Hürriyet Daily News, 2023. április 29. 

Recep Tayyip Erdoğan török elnök és Ilham Aliyev azerbajdzsáni elnök április 29-én 

ellátogatott a Teknofest 2023-ra az isztambuli Atatürk repülőtéren. Erdoğan hangsúlyozta 

annak a szerepnek a jelentőségét, amelyet a fiatalok fognak játszani Törökország jövőjében. 

„Látom itt a holnap űrutazóit, feltalálókat, pilótákat, mérnököket, fizikusokat” – mondta. 

„Törökország a béke, a stabilitás és a biztonság garanciája térségünkben” – mondta Alijev 

elnök. A Teknofest idén összesen hetedik alkalommal, Törökországban pedig hatodik 

alkalommal hozta össze a technológia szerelmeseit. A fesztivál célja, hogy növelje az ország 

tudomány és mérnöki területen képzett humánerőforrását a technológiai és tudományos 

ismeretekre való figyelemfelkeltéssel. Az ötnapos fesztiválon technológiai, tudományos és légi 

bemutatókat, díjátadó ünnepségeket, kiállításokat, csúcstalálkozókat és workshopokat 

rendeznek. 

Forrás: Erdoğan, Aliyev visit Teknofest in Istanbul 

Az új vasútvonat Irak és Törökország között új lehetőségeket teremt 

Rail Freight, 2023. április 28. 

Új vasútvonalat létesítenek az iraki Faw kikötőjéből a török földközi-tengeri kikötőig, Mersinig. 

Az útvonal tervezése az iraki közlekedési minisztérium elképzelései szerint történt, és az 

illetékesek elmondása szerint 1175 km hosszúságú lesz. Továbbá a minisztérium közölte, hogy 

már 2024-ben el kívánja kezdeni az új vasútvonal építését, amiből kifolyólag a 

megvalósíthatósági tanulmány már elkészült, a projektet pedig az Alstom nyerte el. Az új 

törökországi vasúti kapcsolat megváltoztathatja Irak helyzetét a globális kereskedelmet 

tekintve, mivel egy új szárazföldi útvonal létesül majd a délkeletről Európába érkező áruk 

számára. Ehhez a Faw kikötő fejlesztése szükséges, amely jelenleg építés alatt áll, hogy a világ 

egyik legnagyobb konténertermináljává váljon. Az Irakon keresztül haladó vasúti folyosó 1200 

km-es szakaszon fog áthaladni Diwaniya, Basrah, Karbala, Najaf és Mosul városokon, mielőtt 

elérné Törökországot. Az útvonal a személy- és teherforgalom előtt is nyitva áll majd, valamint 

a nagysebességű vonatok közlekedtetése érdekében villamosítják is. A tehervonatok 

kapacitása kezdetben évi 3,5 millió konténer és 22 millió tonna ömlesztett rakomány lesz, 

majd fokozatosan 7,5 millió konténerre és évi 33 millió tonnára növelik. 

Forrás: New railway line from Iraq to Turkey on paper 

  

https://www.hurriyetdailynews.com/amp/erdogan-aliyev-visit-teknofest-2023-in-istanbul-182750
https://www.railfreight.com/corridors/2023/04/25/new-railway-line-from-iraq-to-turkey-on-paper/?gdpr=deny
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Egyiptom kormányzati döntéseket hozott a helyi búzakészletek biztosítása 

érdekében 

 .Al Jazeera, 2023. május 01 ,الجزيرة

Egyiptom, a világ legnagyobb búzaimportőre korlátozásokat vezetett be a helyi búza 

értékesítésére, és első alkalommal adott ki olyan határozatot, amely megtiltja annak 

haltakarmányként való felhasználását vagy állati takarmányba kerülését. A hatóságok 

kijelentették, hogy jogi lépéseket tesznek, ha az említett utasításokat megsértik. Az Ellátási 

Minisztérium továbbá megtiltotta a helyi búza egyik helyről a másikra történő szállítását az 

Ellátási Igazgatóság jóváhagyása nélkül a 2023-as betakarítási szezonban. A határozat arra is 

utasította a magánszektorbeli malmok tulajdonosait, hogy csak az Ellátási és Belkereskedelmi 

Minisztérium engedélyével értékesíthetik a helyi búzát ebben a szezonban. 

Forrás:  مصر.. قرارات حكومية لتأمير  مخزون القمح المحلي 

Erdoğan: Az ISIS terroristavezérét semlegesítették Szíriában 

Anadolu Agency, 2023. május 01. 

Recep Tayyip Erdoğan török elnök bejelentette, hogy egy török hírszerzési művelet során 

Szíriában kiiktatták az Iszlám Állam terrorszervezet vezetőjét, Abu Huszajn al-Kurasit. Erdogan 

dicsérte a török hírszerző szolgálat tevékenységét, mondván: „Hírszerzésünk jelenleg nagyon 

fontos munkát végez a terrorizmus elleni küzdelem területén”. Ezzel kapcsolatban 

hangsúlyozta, hogy országa fegyveres erői továbbra is vadásznak a terroristákra az országon 

belül és kívül egyaránt. Rámutatott arra, hogy Törökország terrorizmus elleni küzdelme 

hozzájárul az európai kontinens biztonságának megteremtéséhez is. 

Forrás: ي سوريا
ي ف   أردوغان: تحييد زعيم "داعش" الإرهاب 

 

  

https://www.aljazeera.net/ebusiness/2023/5/1/%D9%85%D8%B5%D8%B1-%D9%82%D8%B1%D8%A7%D8%B1%D8%A7%D8%AA-%D8%AD%D9%83%D9%88%D9%85%D9%8A%D8%A9-%D9%84%D8%AA%D8%A3%D9%85%D9%8A%D9%86-%D9%85%D8%AE%D8%B2%D9%88%D9%86-%D8%A7%D9%84%D9%82%D9%85%D8%AD
https://www.aa.com.tr/ar/%D8%AA%D8%B1%D9%83%D9%8A%D8%A7/%D8%A3%D8%B1%D8%AF%D9%88%D8%BA%D8%A7%D9%86-%D8%AA%D8%AD%D9%8A%D9%8A%D8%AF-%D8%B2%D8%B9%D9%8A%D9%85-%D8%AF%D8%A7%D8%B9%D8%B4-%D8%A7%D9%84%D8%A5%D8%B1%D9%87%D8%A7%D8%A8%D9%8A-%D9%81%D9%8A-%D8%B3%D9%88%D8%B1%D9%8A%D8%A7-/2885561
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Oroszország és a posztszovjet térség 

Tádzsikisztán növeli a Kínába irányuló mezőgazdasági termékek exportját 

SNG Today, 2023. április 29. 

Tádzsikisztán gazdaságfejlesztési és kereskedelmi miniszterhelyettese, Akhliddin 

Nuriddinzoda a kínai Fujian tartományban működő Jilin Cultural Exchange Company által 

vezetett kínai vállalkozókból és állami szereplőkből álló delegációval folytatott tárgyalásokat. 

A megbeszélés során a felek elsősorban a tádzsik mezőgazdasági termékek Kínába irányuló 

exportjának bővítési lehetőségeit mérlegelték. Emellett a találkozó résztvevői kiemelt 

figyelmet fordítottak a Tádzsikisztán és Fujian tartomány közötti kereskedelmi kapcsolatok 

fejlesztésére is. A megbeszélésen Akhliddin Nuriddinzoda javaslatot tett a Tádzsikisztánból 

Kínába irányuló mezőgazdasági termékek növelésére, melyet a kínai fél pozitívan értékelt. 

Ezen kívül az ülésen megvitatásra kerültek még a Tádzsikisztán és Kína közötti 

együttműködések aktuális helyzetének nehézségei, a két ország közötti vámügyintézések 

digitális átalakulásának felgyorsítását célzó kérdések, valamint a zöld gazdaságok 

fejlesztésének lehetőségei, melyek keretében a fő hangsúlyt a közös tádzsik-kínai ipari 

vállalkozások indítására helyezték. 

Forrás: Таджикистан предложил Китаю увеличить импорт агропродукции 

Dinamikusak az Örményország és Kazahsztán közötti együttműködések 

Ritmeurasia, 2023. április 30. 

Jereván adott otthont a kazah-örmény Gazdasági Együttműködési Kormányközi Bizottság 9. 

ülésének, melyen személyesen vett részt Serik Zhumangarin, a Kazah Köztársaság 

kereskedelmi és integrációs minisztere, valamint Mher Grigorjan, Örményország 

miniszterelnök-helyettese is. Az ülésen résztvevők megvitatták a kazah-örmény gazdasági 

kapcsolatok aktuális helyzetét és rávilágítottak arra, hogy az elmúlt évek során érezhetően 

erősödtek a két ország közötti kereskedelmi, gazdasági és kulturális kapcsolatok, melyek 

eredményeként 2022-ben 41,6 millió dollár értékben realizálódott a Kazahsztán és 

Örményország közötti kereskedelmi forgalom, ami 99,8%-kal volt több, mint 2021 azonos 

időszakában (20,8 millió dollár). Emellett a kazah-örmény kormányközi konferencia résztvevői 

a megbeszélés során kihangsúlyozták a 2023-as év első két hónapjának pozitív gazdasági 

dinamikáját is, mely szerint az országok közötti kereskedelmi forgalom 2023. január-

februárban 81,8%-kal nőtt, és elérte a 4,6 millió dollárt. A találkozó végén a kétoldalú, illetve 

a külföldi befektetések Kazahsztánba és Örményországba irányuló növelése érdekében 

megállapodás született kazah-örmény vegyes vállalatok létrehozásának lehetőségéről, 

valamint ezen vállalatok üzleti és gazdasági tevékenységének mindkét országban történő 

támogatásáról is. 

Forrás: Армения – Казахстан: динамика сотрудничества впечатляет 

  

https://sng.today/dushanbe/29371-tadzhikistan-predlozhil-kitaju-uvelichit-import-agroprodukcii.html
https://www.ritmeurasia.org/news--2023-04-30--armenija-kazahstan-dinamika-sotrudnichestva-vpechatljaet-66062
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Új alkotmánya van Üzbegisztánnak 

UzDaily, 2023. május 1. 

Az üzbég Központi Választási Bizottság tájékoztatása szerint az üzbég alkotmánymódosításról 

2023. április 30-án megrendezett népszavazás érvényes volt. A szavazásra jogosult 19 millió 

722 ezer 809 választópolgár közül 16 millió 673 ezer 189 személy vett részt az 

alkotmánytörvény tervezetről tartott népszavazáson, amely a szavazatra jogosultak 84,54%-t 

jelentette. Az előzetes adatok szerint a népszavazáson arra a kérdésre, hogy elfogadja-e az 

Üzbég Köztársaság alkotmányának módosítását 15 millió 40 ezer 55 (90,21%) választópolgár 

válaszolt igennel, 1 millió 559 ezer 200 fő (9,35%) pedig nemmel szavazott. Emellett 73 ezer 

934 (0,49%) szavazólapot érvénytelennek minősítettek. A népszavazás érvényessége azt 

jelenti, hogy 2023. április 30-án megrendezett szavazás eredménye, másnap, 2023. május 1. 

lép majd életbe. 

Forrás: Председатель ЦИК: Референдум по проекту Конституционного закона в 

Узбекистане считаем состоявшимся 

Jelentősen nőtt a Türkmenisztán és Irán közötti kereskedelmi forgalom 

Business Turkmenistan, 2023. május 1. 

2022-ben jelentős mértékben, összesen 32,34%-kal nőtt a Türkmenisztán és Irán közötti 

kereskedelmi forgalom 2021 azonos időszakához képest, adta hírül az iráni vámszolgálat. A 

közel-keleti ország vámszolgálatának adatai szerint a jelentésben álló időszak alatt a 

Türkmenisztán és Irán közötti áruforgalom elérte a 487,62 millió dollárt, amely Teheránnak és 

a közép-ázsiai régió országaival folytatott kereskedelmi kapcsolatai terén jelentős mértékű 

bővülésnek tekinthető. Ezen kívül a jelentés azt is kiemelte, hogy Irán teljes kereskedelmi 

forgalma a Kaszpi-tengeri államokkal az adott időszakban elérte a 3,81 milliárd dollárt, ami 

9,51%-os növekedést jelentett 2021-hez képest, amelyből Irán exportja a Kaszpi-tengeri 

államok irányába meghaladta a 2,05 milliárd dollárt (2,43%-os növekedés). Teherán adatai 

szerint 2022-ben továbbra is Oroszország volt Irán fő kereskedelmi partnere. 

Forrás: Торговый оборот между Туркменистаном и Ираном увеличился на 32,34% 

  

https://www.uzdaily.uz/ru/post/77026
https://www.uzdaily.uz/ru/post/77026
https://business.com.tm/ru/post/10171/torgovyi-oborot-mezhdu-turkmenistanom-i-iranom-uvelichilsya-na-3234
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Üzbegisztán és Németország készen áll a kétoldalú együttműködés áttörő 

fejlesztésére 

UzDaily, 2023. május 2.  

Savkat Mirzijojevnek, Üzbegisztán elnökének németországi hivatalos látogatása előtt egy 

nappal közös üzbég-német üzleti fórumot rendeztek Berlinben. Az eseményen mindkét ország 

gazdaság- és iparfejlesztésért felelős minisztériuma, illetve több nagyvállalat vezetője is 

személyesen vett részt. A fórum nyitóbeszédét Üzbegisztán miniszterelnök-helyettese, 

Dzsamsid Hodzsajev tartotta, aki beszédében kihangsúlyozta, hogy az Üzbegisztán és 

Németország közötti kétoldalú kapcsolatok az elmúlt években dinamikus fejlődésen mentek 

keresztül, amely mindkét állam egymás iránti bizalmának és politikai akaratának 

köszönhetően vált lehetővé. Hodzsajev szerint ennek a bizalomnak az egyik jele, hogy az 

elmúlt 5 évben megduplázódott a két ország közötti kölcsönös kereskedelem volumene, 

amely 2022 végén először lépte át az 1 milliárd eurót. Továbbá beszédében az üzbég 

miniszterelnök-helyettes azt is kiemelte, hogy a két ország közötti kereskedelmi forgalom 

növekedésének köszönhetően Üzbegisztánban a német tőke részvételével létrehozott 

vállalkozások száma közel háromszorosára nőtt, és meghaladta a 200-at. Ezzel párhuzamosan 

pedig a német befektetések összértéke 2017 óta 11-szeresére növekedve több mint 4 milliárd 

eurót tesznek ki a közép-ázsiai országban. Számos német vállalat pedig mint a MAN, Class, 

Knauf, GP Papenburg, Viessmann, Deutsche Kabel, Lemken sikeres üzleti tevékenységet 

folytat Üzbegisztánban, mondta Hodzsajev. A fórum során a német állami intézmények és a 

német üzleti élet képviselői nagyra értékelték az Üzbegisztánban eddig végrehajtott gazdasági 

és politikai reformokat, amelyek megkönnyítik az országba érkező külföldi befektetők 

adminisztratív dolgait. A berlini kormány szerint a Németország és Üzbegisztán közötti 

együttműködések kiépítésének legígéretesebb területei a hagyományos és megújuló 

energiaipar, az élelmiszer- és textilipar, a kohászat, az autóipar, a mezőgazdaság, valamint az 

építőanyagipar és az egészségügy. 

Forrás: Узбекистан и Германия готовы к прорывному развитию двустороннего 

сотрудничества 

  

https://www.uzdaily.uz/ru/post/77072
https://www.uzdaily.uz/ru/post/77072
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Azerbajdzsáni nagykövetség nyílik Tiranában 

Saraddin Adjaev, Trend.az, 2023. május 4. 

Az azerbajdzsáni nagykövetség megnyitása Albánia fővárosában – Tiranában jelentősen 

hozzájárul Azerbajdzsán és Albánia közötti gazdasági kapcsolatok fejlesztéséhez nyilatkozta 

Parviz Shahbazov azerbajdzsáni energiaügyi miniszter. A miniszter közleménye szerint az 

azerbajdzsáni-albán gazdasági, ipari és technológiai együttműködési munkacsoport első ülése 

eredményes volt a politikai, kereskedelmi és gazdasági kapcsolatok megerősítése 

szempontjából. „A munkacsoport státuszának kormányközi bizottsággá emelése és az 

azerbajdzsáni nagykövetség megnyitása Tiranában hozzájárul kapcsolataink átfogó 

fejlesztéséhez” – áll a miniszter közleményében. 

Forrás: Открытие посольства в Тиране способствует развитию экономических отношений 

между Азербайджаном и Албанией - министр 

Újabb járatot indít Jerevánból a WizzAir 

newarmenia.am, 2023. május 2. 

A Wizz Air június 26-tól rendszeres Prága-Jereván-Prága járatokat indít – közölte Valeria 

Bragarenko a légitársaság képviselője keddi sajtótájékoztatóján. Megjegyezte, hogy a járatok 

hetente kétszer, hétfőn és pénteken közlekednek majd. Örményország és a Wizz Air története 

2020-ban kezdődött, amikor elindult az első Jereván-Bécs-Jereván járat. A Wizz Air Jerevánból 

nyolc országba, kilenc célállomásra üzemeltet járatokat, köztük Bécsbe, Lárnakába, Milánóba, 

Rómába, Velencébe és Abu Dhabiba, április 30-tól pedig Szófiába és Dortmundba is. Jelenleg 

az örmény légiutasforgalom 12,5%-át teszik ki a WizzAir járatok, amelyek az elkövetkező 2-3 

évben további három útvonallal fognak bővülni. 

Forrás: Wizz Air расширит деятельность в Армении, в планах - новый рейс 

  

https://www.trend.az/business/3744074.html
https://www.trend.az/business/3744074.html
https://newsarmenia.am/news/economy/wizz-air-rasshirit-deyatelnost-v-armenii-v-planakh-novyy-reys-praga-erevan-praga/
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Mégsem sikerült megállapodni a rúpia alapú kereskedelemben India és 

Oroszország között 

Szofja Jermakova, Lenta.ru, 2023. május 4. 

Az Oroszország és India közötti rúpia alapú elszámolások megszervezésére tett kísérletek 

kudarcot vallottak – az országok több hónapos tárgyalások után felfüggesztették a 

mechanizmus létrehozására irányuló munkát. A fő akadály az volt, hogy Oroszország nem akar 

rúpiát felhalmozni. Az orosz hatóságok évi 40 milliárd dolláros többletet jósolnak, és ezt a 

helyzetet az oroszok „nem kívánatosnak” ítélik. Az orosz fél inkább kínai jüanban vagy más 

pénznemben szeretne kifizetéseket kapni. 2022. február végétől 2023. április elejéig az 

Oroszországból származó indiai import 51,3 milliárd dollárra nőtt az egy évvel korábbi 10,6 

milliárd dollárról. Az Indiából származó orosz import ugyanebben az időszakban, éppen 

ellenkezőleg, enyhén csökkent – 3,61-ről 3,43 milliárd dollárra. Oroszország éppen az ilyen 

magas kereskedelmi hiány miatt tarthat 40 milliárd dolláros rúpiatöbblettől. 

Forrás: Попытки наладить расчеты между Россией и Индией в рупиях провалились 

Irakli Garibashvili grúz miniszterelnök felszólalt a budapesti CPAC-en 

newsgeorgia.ge, 2023. május 5. 

A grúz miniszterelnök részt vett a konzervatív értékeket valló vezetők CPAC budapesti 

fórumán, és felszólalásában Európa védelmezőjeként méltatta Orbán Viktor miniszterelnököt. 

Felszólalásáért és a rendezvényen való részvételéért pártját, a Grúz Álmot komoly kritika érte 

az Európai Szocialisták Pártjától, amelynek a Grúz Álom a tagja. A CPAC-en való részvételen 

kívül Garibashvili több bilaterális találkozót is tartott Budapesten.  

Forrás: Выступление Гарибашвили в Венгрии возмутило партнеров “Мечты” в Европе 

 

  

https://lenta.ru/news/2023/05/04/rupii/
https://www.newsgeorgia.ge/vystuplenie-garibashvili-v-vengrii-vozmutilo-partnerov-mechty-v-evrope/
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